

# 第33届夏季奥运会在巴黎开幕

## 国家主席习近平特别代表韩正出席开幕式



7月27日,在射击10米气步枪混合团体决赛中,中国选手黄雨婷/盛李豪夺得巴黎奥运会首枚金牌。



7月27日,在跳水女子双人3米板决赛中,中国选手昌雅妮/陈艺文夺得金牌。

新华社巴黎7月26日电(记者王镜宇 林小春)当地时间7月26日19时30分,第33届夏季奥林匹克运动会在法国巴黎开幕。习近平主席特别代表、国家副主席韩正应邀出席开幕式。

这是法国第三次举办夏季奥运会。在“奥运更开放”的口号下,夏季奥运会的开幕式首次在室外举行,浪漫之都巴黎变成了一个巨大舞台。19时30分许,开幕式拉开大幕。来自世界各地的运动员们乘坐85艘游船,从奥斯特里茨桥出发开始巡游。在两岸数万观众的欢呼声中,游船沿着塞纳河由东向西航行约6公里,一驶过巴黎圣母院、卢浮宫等地标性建筑,塞纳河美景画卷徐徐展开,约2000名艺术家用形式各异、精彩纷呈的表演向远方来客展现法国丰富的历史、文化和艺术底蕴。

在开幕式巡游盛典中,当主持人唱名介绍中国代表团时,韩正起立鼓掌,向中国奥运健儿微笑致意。

中国派出了由716人组成的代表团参加本届奥运会,开幕式旗手由乒乓球运动员马龙和花样游泳运动员冯雨担任。中国运动员将参加30个大项42个分项236个小项的比赛,参赛大项、分项、小项数占奥运会设项比例均超过上届。在巴黎奥运会小项总数较东京奥运会减少10个的情况下,中国体育代表团参赛小项数增加了11个,是境外参赛小项数最多的一届奥运会。

参赛中国运动员共有42名奥运冠军,马龙曾连续获得三届奥运会冠军,共夺得5枚奥运金牌。田径运动员刘虹和巩立姣都是第五次参加奥运会。在3年前的东京奥运会上,中国代表团以38金、32银、19铜的成绩名列金牌榜第二位。本届奥运会上,中国健儿们将胸怀

伟大祖国,弘扬中华体育精神和奥林匹克精神,为巴黎奥运会精彩成功贡献中国体育的力量和风采。

巡游结束后,开幕式仪式环节在埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德罗广场举行。

国际奥委会主席巴赫在开幕式上致辞。巴赫对法国主办夏奥会表示感谢和祝贺,期待各国各地区的运动员们一起向世界展示和平、团结的奥林匹克精神。

法国总统马克龙宣布第33届巴黎夏奥会开幕,随后举行的奥运主火炬点燃仪式将开幕式气氛推向高潮。在希腊伯罗奔尼撒半岛的古奥林匹亚采集的本届奥运圣火,在经历希腊、法国境内及越洋传递之后,来到开幕式现场。在现场观众的阵阵欢呼声中,位于杜乐丽花园的奥运主火炬被点燃,一个巨大的热气球携带着它缓缓飘到空中。

本届奥运会,共有来自200余个国家和地区10500名运动员,将参加32

个大项45个分项329个小项的比赛,参赛运动员的男、女比例首次达到1:1。在奥运会正式开幕前,足球、七人制橄榄球、手球、射箭等项目的比赛已经提前开始。全部赛事将于8月11日结束。霹雳舞项目将首次作为正式比赛项目在奥运会上登场,滑板、冲浪和攀岩连续第二次作为正式比赛项目亮相,这些新兴项目让奥林匹克运动更加青春、阳光。

开幕式前,韩正专程赴巴黎奥运村看望中国体育代表团运动员、教练员和工作人员,转达习近平总书记和党中央的亲切慰问和良好祝愿,勉励大家扎实备赛、顽强拼搏,全力以赴、为国争光,积极传递体育正能量,展现新时代中国的形象。韩正还参观位于罗斯柴尔德公馆的“中国之家”,出席马克龙总统为各国领导人和国际组织负责人等贵宾举行的欢迎招待会以及国际奥委会主席巴赫为各国领导人及嘉宾举行的晚宴,并将会见巴赫。

# “北京中轴线”申遗成功

## 至此,中国世界遗产总数达59项

新华社新德里7月27日电(记者伍岳 施雨岑)当地时间2024年7月27日,在印度新德里召开的联合国教科文组织第46届世界遗产大会通过决议,将“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”列入《世界遗产名录》。至此,中国世界遗产总数达到59项。

“北京中轴线”纵贯北京老城南北,始建于13世纪,形成于16世纪,此后经不断演进发展,形成今天全长7.8公里、世界上最长的城市轴线,其选址、格局、城市形态和设计体现了《周礼·考工记》所记载的理想都城范式,展现了中国古代城市规划传统,见证了北京城市的发展演变,是体现中华文明突出特性的重要标识。

“北京中轴线”遗产区面积589公顷,缓冲区面积4542公顷,15个遗产构成要素为:钟鼓楼、万宁桥、景山、故宫、端门、天安门、外金水桥、太庙、社稷坛、天安门广场及建筑群(天安门广场、人民英雄纪念碑、毛主席纪念堂、

国家博物馆和人民大会堂)、正阳门、南段道路遗存、天坛、先农坛、永定门。

据介绍,联合国教科文组织世界遗产委员会认可“北京中轴线”的完整性、真实性和保护管理状况,及其作为社会和政治中心对中国社会发挥持续的作用,认为“北京中轴线”代表了世界城市历史中的一种特有类型,其所体现的中国传统都城规划理论和“中”“和”哲学思想,为世界城市规划史作出了重要贡献。该组织高度赞赏中国政府在北京老城文化遗产保护传承方面付出的巨大努力和取得的突出成绩。

文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群在世界遗产大会上发言时表示,申遗成功是新的起点,中国将切实履行《保护世界文化和自然遗产公约》,在文物建筑保护修缮、应对自然灾害影响、鼓励社区居民参与、科学引导旅游发展、提高阐释展示能力等方面持续发力,确保“北京中轴线”得到妥善保护传承。

# 欧盟动用被冻结俄资产收益援助乌克兰

据新华社布鲁塞尔7月26日电(记者 崇大海 李骥志)欧盟26日宣布,开始动用被冻结俄罗斯资产的收益向乌克兰提供援助,首批资金为15亿欧元。

欧盟委员会在一份声明中说,这些资金将通过欧洲和平基金框架拨付给乌克兰,用于乌克兰的国防和重建。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利表示,这笔款项中的14亿欧元将用于购买优先的军事装备,包括防空系统和炮弹。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当天表示,欧盟此举“违法”,俄方不会坐视不理,将在“深思熟虑”后采取行动。

# 以军轰炸加沙地带医院致上百人伤亡

新华社加沙7月27日电(记者黄泽民)巴勒斯坦加沙地带卫生部门27日发表声明说,以色列军队当天轰炸加沙地带中部代尔拜拉赫一家野战医院,造成至少30人死亡、超过100人受伤。

另据巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室27日发表的声明,这家医院位于哈迪贾学校内,以军战机向这家医院发射了3枚导弹。以军袭击对加沙地带医疗系统造成了巨大压力,导致卫生和医疗用品供应严重短缺。声明表示,以色列和美国政府应对加沙地带的持续杀戮负全责。

# 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

讲文明树新风公益广告

常州日报 社宣

